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三角函数章节测试题

 一、选择题

1． 已知sinθ＝[image: image1.wmf]5
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，sin2θ＜0，则tanθ等于
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  A．－[image: image2.wmf]4
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               B．[image: image3.wmf]4
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C．－[image: image4.wmf]4
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或[image: image5.wmf]4
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           D．[image: image6.wmf]5
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2． 若[image: image7.wmf]2
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，则2x与3sinx的大小关系是  （  ）
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C．[image: image10.wmf]x
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      D．与x的取值有关
3． 已知α、β均为锐角，若P：sinα<sin(α＋β)，q：α＋β<[image: image11.wmf]2

p

，则P是q的（  ）
A．充分而不必要条件



B．必要不充分条件
C．充要条件




D．既不充分也不必要条件
4． 函数y＝sinx·｜cotx｜(0<x<π)的大致图象是
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[image: image141.wmf]2
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5． 若f(sinx)＝3－cos2x，则f(cosx)＝


（  ）
A．3－cos2x


B．3－sin2x
C．3＋cos2x


D．3＋sin2x
6． 设a>0，对于函数[image: image12.wmf])
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，下列结论正确的是
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A．有最大值而无最小值
B．有最小值而无最大值
C．有最大值且有最小值
D．既无最大值又无最小值
7． 函数f(x)＝[image: image13.wmf]x
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D．在[image: image26.wmf]÷
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8． y＝sin(x－[image: image30.wmf]12
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)·cos(x－[image: image31.wmf]12
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)，正确的是
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A．T＝2π，对称中心为([image: image32.wmf]12
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，0) 

B．T＝π，对称中心为([image: image33.wmf]12
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，0)  

C．T＝2π，对称中心为([image: image34.wmf]6
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，0)

D．T＝π，对称中心为([image: image35.wmf]6

p

，0)

9． 把曲线y cosx＋2y－1＝0先沿x轴向右平移[image: image36.wmf]2

p

，再沿y轴向下平移1个单位，得到的曲线方程为
（  ）
A．(1－y)sinx＋2y－3＝0

B．(y－1)sinx＋2y－3＝0

C．(y＋1)sinx＋2y＋1＝0

D．－(y＋1)sinx＋2y＋1＝0

10．已知，函数y＝2sin(ωx＋θ)为偶函数(0＜θ＜π) 其图象与直线y＝2的交点的横坐标为x1，x2，若| x1－x2|的最小值为π，则




（  ）
[image: image144.wmf]2
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A．ω＝2，θ＝[image: image37.wmf]2
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B．ω＝[image: image38.wmf]2
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，θ＝[image: image39.wmf]2
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C．ω＝[image: image40.wmf]2
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，θ＝[image: image41.wmf]4
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D．ω＝2，θ＝[image: image42.wmf]4
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二、填空题

11．f (x)＝A sin(ωx＋[image: image43.wmf]j

)(A>0, ω>0)的部分如图，则f (1) ＋f (2)＋…＋f (11)＝          .

12．已sin([image: image44.wmf]4
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－x)＝[image: image45.wmf]5
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，则sin2x的值为         。
13．[image: image46.wmf]]
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的图象与直线y＝k有且仅有两个不同交点，则k的取值范围是        ．
14．已知[image: image47.wmf]q

q

sin

1

cot

2

2

+

+

＝1，则(1＋sinθ)(2＋cosθ)＝      。
15．平移f (x)＝sin(ωx＋[image: image48.wmf]j

)(ω>0，－[image: image49.wmf]2
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<[image: image50.wmf]j

<[image: image51.wmf]2

p

)，给出下列4个论断： 

⑴ 图象关于x＝[image: image52.wmf]12
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对称
⑵图象关于点([image: image53.wmf]3
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，0)对称
⑶ 周期是π

⑷ 在[－[image: image54.wmf]6

p

，0]上是增函数
以其中两个论断作为条件，余下论断为结论，写出你认为正确的两个命题：
(1)               ．(2)                ．
三、解答题

16．已知[image: image55.wmf]2

1

)

4

tan(

=

+

a

p

，（1）求[image: image56.wmf]a
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17．设函数[image: image58.wmf])
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，其中[image: image59.wmf]a

＝(sinx,－cosx)，[image: image60.wmf]b

＝(sinx,－3cosx)，[image: image61.wmf]c

＝(－cosx,sinx)，x∈R；(1) 求函数f(x)的最大值和最小正周期；
(2) 将函数y＝f(x)的图象按向量[image: image62.wmf]d

平移，使平移后的图象关于坐标原点成中心对称，求|[image: image63.wmf]d

|最小的[image: image64.wmf]d

．
18．在△ABC中，sinA(sinB＋cosB)－sinC＝0，sinB＋cos2C＝0，求角A、B、C的大小．
19．设f (x)＝cos2x＋2[image: image65.wmf]3

sinxcosx的最大值为M，最小正周期为T．
 ⑴ 求M、T．
⑵ 若有10个互不相等的函数xi满足f (xi)＝M，且0<xi<10π，求x1＋x2＋…＋x10的值．
20．已知f (x)＝2sin(x＋[image: image66.wmf]2
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)cos(x＋[image: image67.wmf]2
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)＋2[image: image68.wmf]3

cos2(x＋[image: image69.wmf]2
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)－[image: image70.wmf]3
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⑴ 化简f (x)的解析式。
⑵ 若0≤θ≤π，求θ使函数f (x)为偶函数。
⑶ 在⑵成立的条件下，求满足f (x)＝1，x∈[－π，π]的x的集合。
21．已知函数[image: image71.wmf])
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＝2cos2x＋2[image: image72.wmf]3
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 (1) 若x∈[0，π]时，[image: image73.wmf])
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＝a有两异根，求两根之和；
 (2) 函数y＝[image: image74.wmf])
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]的图象与直线y＝4围成图形的面积是多少？
三角函数章节测试题参考答案
1. A  2. D  3. B  4. B  5. C  6. B  7. A  8. B 9.C  10.A  11. 2＋2[image: image77.wmf]2

  12.[image: image78.wmf]25
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13. 1＜k＜3  14. 4  15. (1) ②③[image: image79.wmf]Þ

①④  (2) ①③[image: image80.wmf]Þ
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16．解：(1)   tan([image: image81.wmf]4
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解得tan[image: image85.wmf]a

＝－[image: image86.wmf]3

1


(2)[image: image87.wmf]1

cos

2

1

cos

cos

sin

2

2

cos

1

cos

2

sin

2

2

2

-

+

-

=

+

-

a

a

a

a

a

a

a


＝[image: image88.wmf]6

5

2

1

tan

cos

2

cos

sin

2

-

=

-

=

-

a

a

a

a


17. 解：(1)由题意得f(x)＝[image: image89.wmf])
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＝sin2x－2sinxcosx＋3cos2x
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＝2＋[image: image90.wmf]2
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因为k为整数，要使| d |最小，则只有k＝1，此时[image: image104.wmf]d

＝(－[image: image105.wmf]8
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，－2)为所示．
18．∵ sinA(sinB＋cosB)－sinC＝0

∴ sinA sinB＋sinA cosB＝sinA cosB＋cosA sinB

∵ sinB > 0   sinA＝cosA，即tanA＝1

又0 < A<π  ∴ A＝[image: image106.wmf]4
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19．[image: image112.wmf])
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又0 < xi<10π  ∴ k＝0, 1, 2,…9

∴ x1＋x2＋…＋x10＝(1＋2＋…＋9)π＋10×[image: image119.wmf]6
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   ＝[image: image120.wmf]3
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20．解：(1) f (x)＝sin(2x＋θ)＋[image: image121.wmf]3
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＝2sin(2x＋θ＋[image: image122.wmf]3
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(2) 要使f (x)为偶函数，则必有f (－x)＝f (x)

∴ 2sin(－2x＋θ＋[image: image123.wmf]3
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(3) 当θ＝[image: image128.wmf]6
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时f (x)＝2sin(2x＋[image: image129.wmf]2
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21．[image: image133.wmf])
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由五点法作出y＝[image: image135.wmf])
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(1) 由图表知：0＜a＜4，且a≠3

当0＜a＜3时，x1＋x2＝[image: image136.wmf]3
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当3＜a＜4时，x1＋x2＝[image: image137.wmf]3
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(2) 由对称性知，面积为[image: image138.wmf]2
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